

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 四年被遣送117次,他该去哪?

## 市救助站估算,老人的遣送总花费已超30万

### 有退休工资有医保 老人就是没有家

6日晚,民警把唐志平送到救助站时,他正在发烧,工作人员赶紧把他送到了定点医院治疗。唐志平今年74岁,曾在武汉、成都、沈阳、上海、安徽、西安等多地落脚。因为年纪大流浪街头,被送到当地救助站。仅2014年,74岁的他被遣返到泰安救助站已经有31次。从2011年初到2014年底,被遣送117次。

12日下午,记者在泰安市精神病医院内科见到了唐志平。病床旁整齐地摆放着假肢,老人静静躺在床上,盖住被子,只露出一双眼睛发呆。唐志平展示了他的身份证、残疾人证、银行卡和公交卡。“山东省泰安监狱劳资科每个月给我发800元工资”,唐志平说。他随身带着背包,装着几件换洗的衣服、洗漱用品,还有泡面和纯净水。唐志平说,2012年4月前被泰安监狱的一家工厂留用,期间一直由泰安监狱为其缴纳社保。

### 四年遣返117次 估计花费30多万

2009年,唐志平在火车站候车室睡觉,被市民发现后送进市救助站。那是他第一次接受救助。这几年他南下北上,“刚开始在附近转,去过兖州、济南,后来到过武汉、上海、沈阳、天津、成都、西安。”唐志平说。身上带着工资很快就会花光,唐志平每到一地方,不到一周就会因流浪街头被各城市救助站遣送回来。

救助站工作人员介绍,他经常离家出走,在各地救助站的救

6日晚,泰安民警在泰安火车站发现一名老人,由于他双腿残疾,又无人照料,就把老人送到了泰安救助站。这位老人是救助站的常客,他4年被救助站遣送了117次,光遣送费花了30多万。老人户籍所在地并不接收,救助站也不知如何处理。

文/片 胡阳

助记录已经有了不少,如果外地救助站把唐志平送回来,至少两个护送人员,加上车票或过路费等等费用,一趟花费要3000元左右。这4年的估算遣返人力物力花费就不下30多万元。

### 老人脾气不合群 不想住救助站

救助站工作人员介绍,唐志平虽然每次都被遣送回泰安救助站,但并不想在救助站,而且不习惯群体住宿。

一工作人员说,2011年冬天,老人再次被泰安救助站救助,和另一位聋哑受助人住在一个房间。聋哑人看着老人行动不方便,常好心帮助唐志平,但唐志平并不领情,最后用棍子把聋哑人撵出了房间。

在2012年的一次救助中,唐志平又把自己大便包在毛巾里扔到了房间衣橱中。种种事情让工作人员也很无奈。“老唐啊,你



唐志平躺在床上。

年纪大了,天又冷了,就别往外跑了,好好的先在这里住着。”工作人员经常对唐志平说。

在泰安市精神病医院,唐志平目前已基本恢复。在医院记录上可以看到,老人的胃口也还算不错,每天都会说出各种爱吃的让工作人员做。当问为何总往外跑的时候他总是回避。

离开工作岗位前,老人在旧镇租了所房子,平时批些袜子等物品去夜市售卖。5年前,由于旧村改造,老人就离开了那里。

### 老人该往哪送 救助站犯难

救助站工作人员介绍,救助

对象是生活无着的流浪、乞讨人员,既包括生活无着的流浪人员,又包括生活无着的乞讨人员,主要判断标准为受助人员是否处于自身无力解决食宿,无亲友投靠的生活无着状态。救助站只是个临时救助机构,对户籍地清楚的,还是要遵循属地管理的原则。像唐志平这样有工资的人,泰安救助站工作人员表示很为难。

虽然唐志平已超出救助范围,但工作人员很想帮他安定下来。“老人年龄大了,总有一天会跑不动,希望他能有个家或住进养老院。”唐志平也表示愿意拿出养老金住进敬老院,但得先解决户口问题。“按照规定,我们救助是临时性的,最后还是要把受助人送回到户籍所在地。”

唐志平近几年办理的二代身份证上显示住址为泰山区旧镇路2号。这是之前唐志平在监狱附近租房子时,村里人统一办理身份证,他也就顺便办理了一张。他说,户口仍没从劳改队(原泰安东监狱)迁出,劳改后一直在监狱工厂上班,一直到离开工作岗位。

山东省泰安监狱后勤装备科工作人员介绍,唐志平不是监狱单位的人,养老保险也从未给他缴纳过。监狱劳资科负责人也表示唐志平不是监狱的正式员工。

“和老唐的户籍所在地,我们一直在协调,快过年了,我们先安排老人住下。”泰安市救助站工作人员说,“事情实在无法协调,我们准备上报上级主管单位处理。希望双方能坐在一起把事情解决。”

## 我家新房还没入住 流浪汉住进来十多天

本报泰安1月12日讯(记者 邢志彬 通讯员 刘小海)在泰安打工的外地人杨某经常露宿街头,天冷后扛不住,竟然找了一家没人住的新房,打开锁住进去,一住就是十几天,直到被主家的朋友发现。

10日,财源派出所接到一位市民报警,报警人说他在附近一新建楼盘的4号楼买了套房子,晚上进去人了,怀疑是小偷。接到报警后,民警一边赶往现场,一边继续询问报警人情况。原来这栋楼是回迁楼,报警人李先生买到房

子后,打算过了年装修入住,现在房子除了装上了窗户,其他什么都没有。

当天晚上听一位朋友说,看到他家新房子晚上有时亮灯,来到四楼后发现房子的锁不见了,而里面有动静。李先生没敢进去看,就拨打了110报警。

民警通过门缝确实看到有人在里面活动,推门进入后,看到一穿着邋遢的男子在屋里,看到民警立即抱头蹲下。现场除了一间屋内增添了几床破被子和一些垃圾、破烂之外,房子没有受损。

民警将男子控制后带

至派出所进一步审查,男子杨某自称来自聊城,2014年的1月份和同乡一起到泰城打工,平时依赖老乡,今年下半年的一天自己外出就迷了路,只好流浪街头。随着天气一天比一天变冷,杨某虽然向市民要了旧被子,但还是冻得不能继续睡在街头。

一次偶然机会,他发现这个新建小区人很少,就躲进楼道,后来又看见4楼这户没人住,房门的锁不结实就将锁打开,自己住了进去。到被发现时,已经住了十余天。

## “老头乐”一打火冒浓烟 三四分钟烧成废铁

本报泰安1月12日讯(记者 曹剑 通讯员 王鑫)12日早晨7点,龙潭路儿童医院门口一辆“老头乐”三轮车打火时起火,三四分钟烧成废铁,正巧执勤交警在现场,一边灭火一边疏导交通,没造成更大损失。

12日上午7点半,市民王先生致电本报称,儿童医院门口一辆“老头乐”自燃。根据王先生提供视频显示,一辆车燃起熊熊大火,仅通过车轮胎能看出这是一辆车。几名执勤交警和热心路人拿来干粉灭火器救火,但是

火势太大无法控制。“老头乐”瞬间被烧成了空壳。

交警城西大队在儿童医院执勤的中队长周忠说,早晨7点20分左右,民警正在执勤疏导交通。儿童医院门口的一名保安,下班准备回家,骑上这辆三轮车,打火多次没有发动,再点火时车辆突然冒烟,这名保安立刻下车跑到一边。估计受风势影响,“代步车”迅速燃起熊熊大火。交警赶快拿起灭火器,热心市民又借来几个灭火器灭火,无奈火势太大。

有市民拨打119报警电话,消防车也很快赶到现场,但三轮车还是被烧成空壳。所幸现场处理及时,并没有造成更大损失。民警猜测这辆代步车线路老化,连续点火导致电线发热引起了火灾。“车身都是塑料外壳,车上还有汽油,烧起来如同纸张一样。”民警称。具体原因还在进一步调查。

民警提醒,儿童医院两侧有不少等活的“代步车”黑出租,车况大多老旧,一旦发生火灾效果和着火的“代步车”一样,乘客很容易造成危险。